

2025海資生科聯合迎新活動成果報告書



活動過程成效簡述

本次「海資生科聯合迎新」活動於 2025 年 9 月 20 日至 21 日舉行，由海洋生物科技與資源學系及生物科學系共同主辦，活動流程涵蓋破冰、闖關競賽、大地遊戲、沙灘團康及晚會表演等多元內容。活動前期由籌備團隊進行多次會議，針對流程、安全、器材及人員分工進行充分規劃與討論，確保現場運作順暢。活動當天，新生參與踴躍，從一開始的緊張拘謹，到後期能主動互動、彼此合作，成功達成促進兩系交流與增進向心力的目標。

在活動過程中，各關卡設計富有創意且兼具趣味與挑戰性，不僅考驗團隊合作，也提升了參與者的溝通與臨場反應能力。晚會部分則以多元表演與互動活動營造熱烈氣氛，讓整體活動氣氛達到高潮。

整體而言，本次迎新活動執行順利，除加深新生對校園與系所的認識外，也有效增進了學長姐與新生之間的連結，達到預期成效。後續回饋顯示，多數新生對活動內容及組織安排感到滿意，認為活動幫助他們更快融入系所生活。

活動心得

幹部：

這次的海資生科聯合迎新是我第一次參與大型系級活動的籌辦。從前期準備、關卡設計到現場執行，每一個細節都需要不斷討論與修改。雖然過程中遇到許多挑戰，例如場地調度、器材不足、時間掌控等問題，但也因為整個團隊的默契與合作，讓活動能順利完成。

在活動當天，看到新生們從一開始的害羞到後來能主動參與、彼此歡笑，那種成就感真的無法用言語形容。特別是在闖關與沙灘活動時，大家的熱情感染了現場每一個人。晚會的表演更是為整個迎新劃下完美句點。

這次的經驗讓我學到團隊合作與臨場應變的重要，也更了解一場成功活動背後的努力。希望明年的迎新活動能在我們的經驗基礎上，變得更好！

總召：

作為這次海資生科聯合迎新的總召，能看見活動順利結束，所有人都玩得開心，真的覺得一切努力都值得了。從最初的構想、募資、場勘、與各組協調，到活動正式開始，每一步都充滿挑戰。

在籌備過程中，我最深刻的體會是「溝通與信任」。每一個組別都有自己的壓力與任務，只有互相理解、即時協調，整體活動才能順利推進。活動中也難免出現突發狀況，但大家臨場反應迅速，彼此支援，讓流程幾乎沒有中斷。

我也非常感謝所有工作人員與學長姐的幫忙，沒有大家的熱情與投入，就不會有這麼成功的迎新活動。這次的經驗不僅讓我更有組織與領導能力，也讓我感受到團隊的力量。希望這樣的傳統能延續下去，讓每一屆的新生都能感受到「中山海資與生科」的溫暖與凝聚力。

活動經費支出明細

活動花費：

品項	金額	備註
晚會相關費用	12895	含場地、器材、獎品
活動道具	813	
小隊器材	1534	
救生員	400	
餐費	18685	含活動兩天共三餐所有參與人員之餐費
保險	2016	
宣傳單	720	
總花費	38323	

總結餘：19706

總結餘分配	金額
海資系	16606
生科系	3100

* 結餘分配原則說明：

雖本活動之出資比例與人力投入有所差異，惟兩系皆為共同主辦單位，於企劃、執行及宣傳各面向均有重要貢獻。

為體現合作平等與友誼精神，並簡化後續帳務處理程序，經雙方幹部會議決議，本次活動扣除海資系結餘後的結餘金額 6201 元，由海資系與生科系平均分配。

*慶功宴經費處理說明：由於無法協調出全體人員皆可出席之慶功宴時間，經討論後決議將原預定之慶功宴贊助專款全數保留，作為海資系下一屆活動之啟動資金。

活動感謝

鄭源斌系主任、水晶教授、海資系系學會、台灣猛事特能量有限公司，以及所有與會的工作人員。

特別感謝何東垣系友、沈家寧系友、林智鴻系友、徐韶良系友、張庭祿系友、張鈞傑系友、陳宗愚系友、曾仕豐系友、黃建華系友、廖志中教授、劉世慧教授、龔得安系友贊助（按姓氏排序）。

幹部名單

總副召 | 李上恩、黃智煥

活動長 | 張郁欣、李蕙竹

生活組 | 余詠蓁、劉佑祺

美宣組 | 王靖瑄、蔡瑋甯

場器組 | 林冠宇、高詠婕

總務組 | 鍾柏皓、潘妮妮

晚會組 | 莊諭欣、陳育霈

活動花絮





活動照片連結：

<https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1zYL0NTcOOfg-FTGT6KG1JF3qrW7-Hq6I>

活動企劃書連結：

https://www.canva.com/design/DAGgILIDkCo/IjlU9ml9Te6QvYLICv5kjg/edit?utm_content=DAGgILIDkCo&utm_campaign=designshare&utm_medium=link2&utm_source=sharebutton